



乡音当润滑剂 乡情作定心丸 娘家人调解室 化解矛盾有实效



不是同一个地方的人,方言也不一样,发生纠纷后沟通起来特别困难,但是一听到乡音,立马就有了亲切感,遇到事情都好商量许多。有时候我们自己文化水平不够,有个懂理懂法的老乡中间调和,也能帮着解决不少困难呢!10月1日晚,在永康市公安局西城派出所刚签好调解协议的贵州人李先生说出了心里话。

李先生的感受亦非个例。西城辖区城乡结合部多、企业多、行业体系多、流动人口多,由此引发各类因利益诉求产生的矛盾纠纷占了总警情的一半。西城派出所

所长颜宏斌介绍道,我们根据西城辖区的实际情况,由所领导班子带队,经过走访调研、党建对接,决定将云南镇雄县驻浙党工委组建到西红卫士群防队伍中,命名为西城云警支队,并成立娘家人调解室,针对不同矛盾群体,协助派出所及时介入调处,有效避免矛盾恶化升级。

听民意、近民心、解心结、化矛盾,永康市公安局西城派出所把化解矛盾、帮民解困、为民解忧作为重要抓点,不断创新警务机制,积极践行新时代枫桥经验精神,努力实现矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位的工作目标,力争矛盾纠纷案无积卷、事不过夜。

通讯员 胡永丽

老乡帮开导 握拳变握手

这日子过不下去了,你心里压根没我。2日下午,租住在楼塘村的苏阿姨听到同幢楼房的侄女小刘和男朋友小姜在吵架,起初以为是两个人小打小闹,随即听到摔东西的声音,苏阿姨感觉事态严重,赶紧过去敲门劝架并报了110求助警察。

西城派出所值班民警到场后,经了解得知,小姜和小刘都是云南人,在永康工作时认识,已交往数月,最近因为感情原因经常闹矛盾,已由口角纠纷升级为互相扭打。考虑到两人都是云南人,为了更好地将矛盾化解,值班民警立即联

系了娘家人调解室工作人员到场协助。了解事情经过后,两名工作人员用家乡话、老乡情分别对双方进行开导,从法、理、情等方面进行多角度和双方分析解释,提醒两人感情虽然从亲密到疏离,但也不能因此产生怨恨变成仇人。后经过工作人员及民警一个多小时协调,双方都解心结、释疑惑,心平气和达成了赔偿调解协议,并表示今后分开也不会再干扰对方生活。

矛盾纠纷的产生,很多都是因为琐事口角,继而发生打架斗殴,觉得受气要讨个公道。调解时,用家

乡话掏心掏肺和当事人分析法律责任和利害关系,让当事人感受到娘家人立场,无形中会拉近距离,提升亲近度、可信度。同时也能拓宽警民沟通渠道,达到事半功倍的效果。已参与调解过多起纠纷的专职调解员常桢分析了要点。常桢也是镇雄人,在永康已一年多,就职于城西工业区一家企业。他说,自从在这个便民服务中心做志愿者后,接触了很多咨询工伤、工资等问题,他就更加愿意在这个平台为大家服务,能用自己的知识帮助别人,这种正能量一定要发扬。

矛盾不上交 乡音凝合力

西城云警支队目前编内人员有共176名,骨干成员80名,由云南镇雄县驻浙党工委的党员、团员、志愿者兼任组成,并由西城派出所党支部组织委员柳建品兼任副书记。这批新永康人在不同行业不同岗位工作,平时利用休息时间经常在全市开展普法宣传、家电维修等志愿服务,很多云贵籍老乡在公众号里留言感谢、点赞。队伍部分成员身兼要职,在日常工作中及时收集各类苗头性、预警性信息,对发生企业内部矛盾纠纷,由他们第一

时间介入,掌握具体情况,积极化解,平息事态,尽量做到矛盾不上交。涉及事态大的,西城派出所就适时跟进、及时排查化解。队伍的宗旨目标是:积极当好政策法规宣传员、社情民意信息员、社会治安巡逻员、重点部位守护员。

娘家人调解室自10月正式运行,十多天以来,已化解调处涉及感情问题、劳资纠纷等方面矛盾纠纷10多起,有效降低了小矛盾引发大纠纷事件发生,减少了矛盾纠纷积存量。

乡音、乡情是每个人内心深处挥之不去的一种情怀,在外的游子更是强烈,我每天都要在平台上看看留言,看到一句句支持老乡平台的话语都倍感亲切,觉得大家的努力收到了效果。我们要做的就是真心实意的帮助服务他们,让他们在外地也如同在家乡一样。好口碑就是我们做好工作的最大动力。提及这个娘家人调解室,云南镇雄县驻浙党工委副书记曹安富赞许地说道。

子夜街头发生惊险一幕 醉酒男子把菜刀架到了民警脖子上

通讯员 吕倍思 陈雄鹰

我店里来了个醉汉,还拿了店里的菜刀在闹事!快来啊。10月7日0时13分许,某饺子馆的老板裘先生向永康市公安局东城派出所报警求助。

接到报警后,民警李扬帆迅速携带警用装备带队赶往。到达现场时,报警人称该醉酒男子已携菜刀离开。李扬帆当即带领辅警队员朱珏豪、周靖凯在附近开展搜索,随后在一家超市门口发现了一名行动踉跄的可疑男子,经确认,该男子便是抢刀之人。

李扬帆劝其主动交出菜刀,谁知在沟通过程中,该醉酒男子突然抽出藏在身后被衣服遮住的菜刀,冲至民警李扬帆身前,一手抱住民警的身体,一手持刀架到民警的脖子上,进行威胁和攻击。情急之下,李扬帆迅速抓住男子手臂将其推开,并试图夺下其手上的菜刀,可男子疯狂挥舞菜刀,袭向警方人员。

原本行人不多的道上,一下子多了好些围观群众。为防止伤及无辜,李扬帆抓住时机,趁对方没站稳,一个箭步上前抓住该男子不放,并奋力将其按

倒在地。在两名队员及附近保安、热心群众的协助下,成功将该其制服。

你们真的是太勇敢了!为临危不乱的人民警察点赞!现场的群众纷纷赞叹道民警和队员的英勇行为,并反复劝说受伤民警赶快就医。李扬帆坚持:伤不重,我得等同事来,先看牢他。

在搏斗过程中,李扬帆左手臂被该男子用刀刺伤,绽开一道3厘米长1.5厘米宽的伤口。直到将该涉案男子稳妥地交到同事手中,他才赴医院就医,受伤处被缝了六针,经鉴定已构成轻微伤。

男子偷车后心惶弃车逃跑 民警6小时追回被盗车辆

通讯员 应帅

10日上午,永康市象珠镇杏里村的陈女士和她的丈夫拿着一面锦旗走进永康市公安局象珠派出所值班大厅,感谢民警快速破案。

6日上午8时许,陈女士来象珠派出所报案称其停放在家里的一辆价值1000余元黑色电动车被盗。民警立即对案件展开侦查。当日下午13时许,民警在象珠镇柳墅村的一条公路上将被盗电动车追回,这时离报案时间不到6个小时。

电动车虽已经找到,但涉案人员却没有再出现。通过对案发地周边监控进行回放,民警发现一名身形偏瘦小、身穿深色上衣的男性有重大作案嫌疑。但是仅根据体貌特征,民警很难确定其身份。

经过进一步的技术比对分析,有队员联想起前段时间,在日常巡逻中曾帮助过一名男孩送其回家,这名男孩的体貌特征和作案男子极其相似。

为不放过一丝可能性,民警找到了这名男孩的家。经证实,该男孩就是盗窃电动车的涉案人员。

涉案人陆某,现年14周岁,贵州省大方县人,在永康某小学读书。5日晚,他在外面玩的时候看到陈女士家停着一辆电动车,并发现电动车钥匙就放在车上,随即起了歹念将电动车偷走。由于半路上听到警车警报声,陆某心生惶恐,于是将电动车遗弃在了路边。

据陆某交代,就在不久前,他还在永康市象珠镇杏花路上盗窃过一辆自行车。之后,民警通过陆某交代的地点将被盗自行车寻回,并发还给了受害人杨先生,该自行车价值约200元。

被抓后,陆某对自己的行为懊悔不已。民警对陆某和其家长均开展了思想教育,督促其家长加强教育以免违法犯罪行为再度发生,也令陆某对自己犯下的错误有了更深刻的认识。

目前,永康市公安局已依法对陆某进行行政处罚。

当时真的是顾不上害怕,就是担心他酒醉持刀伤及无辜,一心想着快点把刀抢下来。李扬帆回忆道。

经查,闹事男子姓俞,42岁,永康本地人。当晚,他在附近某KTV喝酒聚会后喝多了酒,与隔壁包厢产生冲突被保安劝离,之后闯入饺子馆抢走切肉用的菜刀一把。俞某路经某宾馆大厅时,就曾用刀架脖子的方式对一名酒店顾客李某进行威胁,且企图继续持刀闹事。

目前,俞某因涉嫌妨害公务罪被依法刑事拘留。案件仍在进一步调查中。